



A PÉCSI TUDOMÁNYEGYETEM ÁLLÁSFOGLALÁSA A NYÍLT TUDOMÁNY MELLETT

A Pécsi Tudományegyetem (továbbiakban: PTE) az alábbi nyilatkozatban, a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (továbbiakban: NKFIH) iránymutatásával összhangban, kiáll az Open Science célrendszer gyakorlatba való ültetése mellett. Az Egyetem vallja, hogy a tudományos kommunikáció paradigmaváltása nem pusztán a nemzetközi láthatóság és versenyképesség ügyét mozdíthatja előre, növelve az eredmények jobb társadalmi és gazdasági hasznosulásának esélyét, de egy hosszú távon finanszírozható környezet létrehozását is elősegíti, erősítve a társadalom tudományba vetett bizalmát. A PTE Open Science-tudatos intézményként elkötelezett a tudomány transzparenssebbé válása, az azonnali és szabad hozzáférésre való törekvés, az egész kutatási folyamat nyíltabbá tétele, a multidiszciplináris és interszektorális megközelítésmód, valamint az együttműködés-központú nyitott szemléletmód mellett.

Az Európai Unió, valamint a hazai és külföldi kutatásfinanszírozó szervezetek aktuális rendelkezéseivel és ajánlásaival, illetve az NKFIH állásfoglalásával összhangban a következő kijelentéseket tesszük:

Az Egyetem elkötelezett az iránt, hogy a PTE-hez affiliált szerzők tudományos kibocsátásának a lehető legnagyobb része nyílt hozzáféréssel, az Egyetem stratégiai céljait szolgáló, legmagasabban jegyzett folyóiratokban jelenhessen meg. Ehhez szükséges, hogy a finanszírozás megoldott, átgondolt és költséghatékony legyen, ezért az Egyetem átfogó open access publikálási stratégiát dolgoz ki. A nemzeti konzorciumi szerződések által biztosított publikálási lehetőségek messzemenő kihasználása mellett intézményi támogatási rendszert működtet, valamint az ösztönző és teljesítményértékelési irányelveiben is honorálja a szerzők nyíltságra való törekvését.

A PTE tisztában van azzal, hogy az Open Science előnyeinek kiaknázásához, a tudományos disszemináció legnagyobb mértékű hasznosulásához és a láthatóság növeléséhez megfelelő és elérhető eszközöket kell biztosítani. Ennek érdekében támogatja az egyetemi open access folyóiratokat, platformot tesz elérhetővé számukra, valamint saját fenntartású, a szakmai szervezetek által támasztott kritériumoknak megfelelő intézményi repozitóriumot biztosít az egyetemi szerzők számára publikációik és kutatási adataik megőrzése és nyilvánossá tétele céljából. A repozitóriummal az Egyetem középtávon kapcsolódik a közös hazai és európai kutatási infrastruktúra-platform olyan zászlóshajó projektjeibe, mint az Európai Nyílt Tudományos Együttműködés (European Open Science Cloud - EOSC).

Az Egyetem elhivatott a kutatási adatok nemzetközi trendeknek megfelelő FAIR és CARE irányelvek alapján történő kezelésével kapcsolatban. Ebből a célból elengedhetetlen az egyetemi kutatásiadat-kezelési stratégia létrehozása, a szükséges infrastruktúra biztosítása, fenntartása és folyamatos fejlesztése, szakértői támogatás nyújtása.

A PTE harmadik missziós tevékenysége részeként támogatja az egyetemi kötődésű közösségi tudományos projekteket. Számukra hiteles és közérthető online platformot biztosít, illetve a projektek megvalósításának technikai és módszertani támogatását is vállalja.

Az Egyetem az Open Science ökoszisztémába való bekapcsolódáshoz, az új technológiák használatához szükséges digitális készségek és a nyílt tudományos kompetenciák elsajátításához tervezett emberi erőforrás-menedzsmenttel és képzések indításával járul hozzá.



Dr. Miseta Attila
rektor